

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'a-una inainte

In Bucuresti la casa Administratiei.
Din Județe si Străinătate prin mandate postale.
Un an in tară 30 lei; in străinătate 50

Șase luni 15 25
Trei luni 13

Un număr în străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

7. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

De la BUCCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRATIE.

Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
III 2.— lei
II 3.— lei

Inscripțiile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
merul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

MINISTER PUR CONSERVATOR

București, 27 Noembrie.

Ministerul Doamne ajută!!

Sunt aproape nouă-spre-zece vea-
curel de când, într-o zi—zi de vese-
lie, zi de sărbătoare—toți creștinii,

— Hristos a înviat!
— Adevărat a înviat!

De acum înainte, în ziua de 27
Noembrie — zi de jale și de umi-
lință—toți Românii, spre amintirea

— Partidul liberal-conservator a înviat!

— Minciuna a înviat!

Stau uimit, cu pana în mână, și
mă întreb: Cu ce am greșit noi
Românii, pentru ca o ființă hibridă,

— Și în adevăr mort era în ziua
când Gheorghe Vernescu a unit

opintelile sale, senilelor scremă-
turi ale generalului Florescu, pen-
tru a forma un minister înlătu-

In adevăr mort era în ziua când
Lascar Catargiu s'a adresat lui
Petre Carp și grupului junimist,

Și astăzi acest monstru al na-
turei învie sub forma unui uricios
ermafrodit, cu pretențiunea de a

Mă voiî sili a judeca, cu calmul
greu de păstrat în împrejurări atât
de triste, evenimentele petrecute în

Voiu convinge—nu mă îndoesc—
pe lectorii mei, că actualul preșe-
dinte al consiliului de miniștri a

In adevăr, de la început, cine a
produs criza ministerială? — Care
a fost motivul politic, de ordin su-

Lascar Catargiu, politician de un
bizantinism înspăimântător, s'a spe-
riat de alegerea D-lor N. Fleva și

Lascar Catargiu, care a provocat
criza din pricina imoralității poli-
ticianilor din Cameră; Lascar Ca-

targiu, care zicea că, a doua zi

după venirea sa în capul unui gu-
vern pur conservator, nu vor mai
rămânea în Cameră ca vernescani

Și cel puțin, dacă nu ar fi avut
cunoștință de intriga aderenților
săi, carl s'a unit cu liberalii pen-
tru alegerea D-lor Fleva și Cata-

Și, în cursul întregii săptămâni,
bătrânul vulpoi a jucat același rol
în doi peri; el a făcut propuneri

Și acest bătrân, lipsit de scru-
pului, după ce face socoteli ce nu
se pot mărturisii—pentru a nuize

Dar farsa liberal-conservatoare,
jocul rușinos al cameleonilor libe-
rali-conservatori, față cu privirile

Trebuia o cunună; trebuia o
firmă nouă și autorul ei nu putea
fi de cât bătrânul zodiaș de la

Până mai ieri, înainte de a muri,
biserica și școala din care a
eșit armata care a făcut

Astăzi, după înviere, programul
său e și mai simplu: — Cu în-
crederea Majestății Sale și

Ministerul de astăzi al lui Las-
car Catargiu dacă, ceea ce nu cred,

Alex. V. Beldimanu

RUPTURA

Până aseară, după multă a-
lergătură, ministerul era ca și
compus.

Catargiștii și concentrații sim-
țiseră la înlocuirea D-lui O-
lănescu prin D. Alex. Știrbei;

D. Vernescu impunea ca con-
diție sine qua non primirea
lui Mârzescu, D. Catargiu nu

D-sa declara că preferă pe
D-rul Brânză, chiar pe D. G.
Dem. Teodorescu la culte, de

Lucrurile stăteau aci,
când azi dimineață conser-
vatorii declară, că nu vor
ca D. Olănescu să fie ex-

Neputându-se ajunge la o
înțelegere, tratativele între
D-nii Catargiu și Vernescu

In momentul acesta se
vorbește cu insistență des-
pre un minister pur con-
servator, compus din cata-

NOUL MINISTER

La orele 12 ministerul s'a com-
pus numai din elemente con-
servatoare în modul următor:

- Lascar Catargiu preșe-
dintele consiliului, interne.
Al. Lahovary externe.
Gen. Manu domenii.
Al. Știrbei finanțe.
Tache Ionescu culte.
General Lahovary rezbel.
Sturza Scheianu justiție.
Olănescu lucrări publice.
Ministerul va depune jură-
mântul chiar azi și se va pre-
zenta Parlamentului.

TELEGRAM

MADRID, 26 Noembrie. — Se asigură
că imprumul de 250,000,000 amortisa-
bil, va fi convenit mâine în mod defi-
nitiv cu un grup de bancheri; el va fi

WASHINGTON, 26 Noembrie.— Cong-
resul s'a întrunit de Duminică.
Starea sănătății secretarului de finanțe,

RIO-DE-JANEIRO, 26 Noembrie.— Con-
siliul municipal a propus de a ridica un
monument lui Dom Pedro.

ATENA, 26 Noembrie.— Regele este
a. ins de vro câte-va zile de vârsat; sta-
rea este satisfăcătoare.

Foamea în Rusia

II

Intre măsurile pe care le-a luat gu-
vernul rus pentru ușurarea mizeriei ce
ia proporțiuni din ce în ce mai îngri-
jitoare, cea mai însemnată e — după cum

Multe gazete sunt înclinate a vedea în
această măsură grija guvernului pentru
interesele poporului flămând. Noi nu im-
părtășim această părere. Suntem din con-
tra de idee că nu e aici de loc vorba de o

După un veac sau poate chiar după
câte-va decenii nu se va pricepe cum un
sistem de stat, a cărui interese erau mai

Dacă aceasta e adevărat în ceea ce
privește statele europene în genere, atunci
cu mult mai adevărat e aceasta în ceea

Și dacă acum niște anume cercuri
susțin că guvernul rus a luat măsurii în
interesul poporului aceasta nu ne răpește

La toate aceste întrebări răspundem
c'una categorie nu! Dacă nu, atunci o în-
trebare se impune de la sine: Ce a făcut

Responsul e simplu: Imperioasa ne-
cesitate.

Lucrul stă ast-fel. De oarece Rusia,
după cum se știe, este o țară eminamente
agricolă, țărănul reprezintă pe principa-

Țărănul deci nu trebuie să moară; el
trebuie să trăiască. Dacă mulțumită „gra-
ției Țărului“ și coajei de ștejar rē-

Aceasta, cum de la sine se înțelege, nu
e tocmai plăcut pentru guvernul Țărului.
Căci dacă în Rusia săteanul nu plătește

Ma! întâi își arunca privirile asupra
magaziilor cu proviziuni. După cum se
știe, există în Rusia de mai multe decenii

trebuie să poseadă o anume cantitate de
provizii în cereale, la care provizii con-
tribuesc toți locuitorii comunei. După

Este — se vor întreba poate cititorii —
cu puțină o asemenea neglijență din par-
tea organelor guvernului? Poate că gre-

„Un an rău ne așteaptă. Spre
a'și face cine-va o idee despre mi-
zeria populației, trebuie observat

In 1880 am fost lovit de foamete.
Guvernământul însă nu era cu totul
sleit. Țărării avuseseră atunci ceva

In 1889 și 1890 iar a fost lovit
guvernământul de secete rele. Un
însemnat ajutor bănesc era de ne-

„In anul acesta 1891, recolta a fost
și mai proastă de cât în 1890. În
multe localități nu s'a scos nici cea

Comitetul de ajutor din Saratow,
Locot. colonel Kossici, guver-
nor.“

Din acest caracteristic apel se poate
vedea cum e situația nenorocitului gu-
vernământ Saratow. Cuprinsul acestui ap-

De ce n'a îngrijit atunci guvernul ca
să umple imediat magaziile cu cereale,
pe care le putea cumpăra în alt guver-

Și unde erau satrapii guvernămintelor
învecinate? Ce fel de măsurii iau ce-
l'alți guvernori? Un șir de recolte rele

La toate aceste întrebări există un
singur răspuns: sistemul de guvernămînt
și ne mai auzita exploatare trebuiau să

COMPANIA AMERICANA

PRIMUL DEPOZIT DE MASINE DE CUSUT
PATENT „SINGER“ PERFECTIONAT

premiata la toate expozițiunile cu primele Medalii și Diplome de onoare. Aū obținut cel mai mare premiu la expozițiunea din America (Brasilia). — *Reputațiune Universală* ca neîntrecute în *soliditate, lucrare și eleganță.*

Peste 5 milioane bucăți sunt în întrebuintare! Garanți: timbrată de soliditate și bună funcționare pe 5 ani.


Depozit special al renumitelor *Velocipede de siguranță „Rover“*, precum *Bicicle, Biciete, Tricicle, etc.*, — *solide, durabile și elegante.*

Catalogul general ilustrat trimitem la cerere gratis și franco!

Depozit general numai la COMPANIA AMERICANA

IN BAILE EFORIEI, BUCUREȘTI

Rugăm să nu se confunde: *Depozitul e numai în clădirea Băilor Eforiei.* Ori-ce corespondențe sau valori să se adreseze: „Compania Americană“, în Baile Eforiei, București.

D. A. DOBRESCU

52.—CALEA VICTORIEI.—52.

— Casa Lahovary vis-à-vis de Oteteleşeanu —

RECOMANDA Onor. PUBLIC că a asortat Magazinul din noi cu diferite articole, precum:

CAMAȘI BARBATEȘCI, GULERE ȘI MAȘSETE.
PALĂRII ENGLEZEȘTI pentru bărbați, prima calitate, 14 Lei.

MĂNUȘI FRANTUZEȘCI pentru Dame și Bărbați.
SPECIALITATE DE CRAVATE, primele fanteși High-Liffe.
Four in Hand, Promenade, Plastrone, Scarfs, etc. etc.

PARFUMERIE FRANCEZĂ veritabilă de Lubin, Guerlain, Violet, Houbigant, etc. etc.

FLANELE ȘI PLAPOME veritabile Dr. JAEGER.
MARE ASORTIMENT DE LINGERIE PENTRU DAME.
DANTELE ȘI BRODERII.

Se primesc comande pentru trusouri și brodat

Nu!! Nu!! Nu!!

Nu mai cumpărați nici un fel de Chocolată, până ce nu veți gusta o singură dată, din producțiunea

PRIMEI FABRICI IN ROMÂNIA

CHOCOLAT ROYAL

ALESSANDRIU

FARMACISTUL CURȚII REGALE

CALITATE SUPERIOARA

Incomparabilă, delicioasă, igienică și nutritivă

DE VÂNDARE!

La toate magazinurile de Coloniale, Cofetării, și restaurantele tuturor țărilor.

Cererile pentru totă România se fac în București prin reprezentantul Fabricii, d-nul PHILIP BERMAN (haul cu Teș) sau la Depou:

FARMACIA ALESSANDRIU (Cișmeaua Roșie)

FERIȚI-VĂ DE CONTRA-FACERİ

DE VÂNZARE în condițiuni foarte avantajoase Hanul din Calea Rahovei și strada Sabinelor Nr. 4 fațada în răsărit a patru strade

DE INCHIRIAT un mare local pentru o fabrică, coprinzând patru saloane și mai multe încăperi de locuit, osebitt o instalație întreagă de mașină pentru dărcit, tors și țesut lână, decatir și boiangerie, 4000 kile lână neagră de Dobrogea este de vânzare.

Doritorii se pot adresa Calea Moșilor Nr. 138 sau la D-nu Dumitru Petrescu Calea Moșilor Nr. 117 bis.

Căței de vânătoare din cea mai bună rasă se găsesc de vânzare în strada Romană Nr. 141.

La micul Cavaler

Magasin special de haine de copii

ERNST WINKLER

București, Str. Șelari, 11

Cel mai mare asortiment de haine gata pentru băcți și fete.

Comande după măsură se execută prompt.

Se primesc furnituri pentru școale și pensionate cu garanția pentru justetă fără încercare.




Medicament necesar și sigur pentru hôle de stomac și consecințele lor!

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru reglarea mistuirei, spre a obține un singe sănătos și a depărta părțile stricate ale singelui, este renamitul:

BALSAM de VIAȚA al D-ului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăeală cu acime, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încărcarea stomacului, hemoroidzi, la hipocondrie, melancolie etc, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Flaconul mic 1 L. 50 b., flaconul mare 3 Lei.

DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA
Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu“
Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GĂSEȘTE ASEMENEA IN TOATE FARMACIILE.

NB. Balsamul D-ului Rosa aprobat de onor. Direcțiune al serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunei, se trimite la cereri francate însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară. — Tot aici, se află:

ALFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebuintarea cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rênilor și umfăturilor, spre exemplu la impictirea mameior (țitelor) la întercarea copiilor (prin oprirea laptelui), la abcese, umfături sangulare, la cancer, beșicute purulose, la umfătura unghiilor (numit sugiu), la umfăturie reumatică, scărâțeli, la mâini crăpate. — Dosa Ln. 1. —

DEPOUL DE FABRICAȚIE: B. FRAGNER
Farmacia „la Vulturul Negru“ la Praga 263 — III.

ASTHMU și CATARRHU
Vindecăți cu
CIGARETELE sau PRAFUL ESPIC

21 cutia, în toate Farmaciile.

OPPRESSIONI, TUSSE, ÎNRĂDUȘIRI, NEURALGIE
PARIS se vinde en gros: J. ESPIC, 20, Rue Saint-Lazare, 20
Se se cerează această semnătura pe fiecare cutie și cutia.
Medalia de aur 1888. Expozițiune universală 1889. Una din cele mai mari recompense decernate produselor antiastmatice.

CATRE
D-nii comercianți de coloniale!

Ultimul transport pe sesonul cr. de
Salam de Sibiu
a sosit la depozitul:

G. Giesel
Calea Moșilor, 64 (la trei braz)

SANTAL CLERTAN

PERLE DE ESENȚĂ PURĂ DE SANTAL

Perlele de Santal ale D-ului Clertan, preparate conform unui procedeu aprobat de catre Academia de Medicină din Paris, conțin *Esență pură* sub un înveliș gelatinos subțire, transparent cu totul solubil și digestiv.

Ele posedă o eficacitate încercată în contra inflamațiilor sau catarelor bășiceii udului, în contra infierbințelei și scurgerilor recente sau cronice ce se vindecă în puține zile fără a lăsa urme supărătoare. *Perlele de Santal Clertan* se pot administra în toate perioadele blenoragiei.

Santalul Clertan nu respăndește miros, nu produce nici o turburare în funcțiunile digestive contrariu preparatiunilor întrebuintate până aqł. Prin prețul cel mic, el este accesibil tuturor pungelor. Trebuie să se încredinjeze că sticlucul poartă într-adevăr semnătura D-ului Clertan. O instrucție e alăturată. Se vinde cu de amănunt în toate farmaciile principale. — Cu ridicata. Casa FERRÉ, 19, RUE JACOB, PARIS, și la principalii droghisți. Prețul sticlucii 3 L. 50 b.

CASA DE SĂNĂTATE
București.—Strada Teilor, 41.

Se aduce la cunoștința generală că de la 26 Octombrie 1891, **Casa de sănătate**, din nou reorganizată, funcționează sub conducerea unui personal competent pentru căutarea și îngrijirea bolnavilor.

Acest institut fundat în 1872 n'a încetat de a fi unicul local din țară unde bolnavii se curăresc în condițiuni avantajoase. salutare și igienice pe cari nu le pot găsi la locuinențe particulare sau la hotele.

Camere confortabile, întreținere îngrijită, *prețuri moderate*, în care se cuprind mănăcarea, luminatul, încălzitul, rufărie, doctoriile și vizitele doctorilor institutului.

Se tratează ori-ce fel de boale la bărbați, femei și copii.

Bolnavii pot fi vizați chiar de doctorii D-lor cunauți și a facultatea de a chema la consultări și operațiuni pe cei mai distinși și renumiți specialiști.

Pentru *faceri*, în ori-ce timp și la ori-ce oră, se procură camere deosebite, situate la adăpost de ori-ce smogot și sub îngrijirea unei moașe cu diplomă, care domiciliază chiar în institut.

Se pot servi băi ordinare, alcaline, etc., fumigațiuni și ori-ce alte tratamente speciale prescrise su'erinților.

Director, Th. Florescu.

NOUA FABRICA DE OȚET.—GARA MOGOȘOAE

Sistem nou, Brevetul Weckler din Germania, a înființat serviciul pentru

Oțet de Mogoșoaia în butelii

depus franco la domiciliu sau magazin

Ea oferă publicului consumator:

Oțet de masă	Butelia 50 bani,	cașsulă albă
Oțet pentru conserve	70 bani,	albastră
Oțet concentrat	90 bani,	galbenă
Oțet estragon	1 leu,	roșie

pe lângă garanția unui produs, mai presus de toate igienic și de calitate constantă.

Se află de vânzare și la toate magazinele de coloniale pe prețurile de sus, mai puțin 10 bani pentru butelia goală.

Comando mai mari se adresează la depozit: București, Str. Buzeștilor, 105

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNESC DIN BUCUREȘTI:

București Iași, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman, 7,18 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea.

București-Craiova, direct persoană. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara la Craiova 10,05 s.

București-Pitești, direct persoană. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoană. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,80 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Plocești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. **Persoane** pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,80 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — **De persoane** din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11, 3 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC IN BUCUREȘTI.

Din Iași 7,80 d. și la 9,55 seara.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara.
Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.
Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratul 8,20 s. peracane.
Din Craiova 1 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 3,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.

PROPRIETAR-EDITOR THOMA BASILESCU. TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU, BULEVARDUL ELISABETA, 111 BUCUREȘTI